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A/D:ta luetaan naytevalein T. D/A pitaa u:n vakiona naytteenottohetkie
valilla. Tietokone antaa D/A:lle ajan T valein suureen yr(t) - y(t).

Prosessin siirtofunktio on

G(s) =
s+1

Kuinka suurella vahvistuksella jarjestelma viela on stabiili jos
) a) muunnos- ja laskenta-aikoja ei huomioita
b) muunnosten-ja uuden ohjauksen laskennan oletetaan kestévan.‘!hggan
naytevalin. . (6 P}

2. Onko seuraava jarjestelma stabiili?
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x(k+1) = x(k) + u(k)
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Jarjestelmassa kaytetaan takaisinkytkentda u(k) = [0 -1] x(k). Onko ta-

kaisinkytketty jarjestelma stabiili?

Lahto y(k) on suoraan toinen tiloista. Onko jarjestelma havaittava? Onk¢

sama kumpi tila y(k) on?

Mita tarkoitetaan havaittavuudella? o, (6 p)
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a) M3dritd ylld olevan jarjestelman tilaesitysmalli
x(k+1) = F x(k) + G u(k)
' missd |
. x = [x] Xy x3JT on tilavektori j; &

3. Halutaan approksimoida seuraavaa aikajatkuvaa jirjestelmad
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a) Laske vasteen digitaalinen approksimaatio kun kaytetdan nollanen asteen

pitopiiria ja R(s):a3an tehdaan yksikkoaskelmuutos.
b) Valitse jirkevid arvo niytteenottoviliile. (Perustele).

C) Laske y:n approksimaation arvot 4 ensimmaiselld naytteenottohetkelld.



